

Ayer en el Ayuntamiento

La Sesión de la Permanente

Ayer tarde se celebró sesión la Permanente.

Presidió el Alcalde.

Se aprobó el acta de la sesión anterior.

La Corporación quedó enterada de las disposiciones insertas en la «Gaceta de Madrid» y Boletín Oficial de la Provincia.

Comunicación del Gobernador admitiendo la dimisión al concejal señor Aroca García.

Se aprueba el extracto de los acuerdos del Pleno Municipal.

Se aprobaron las cuentas y pagos de la semana.

Don Emilio Díez de Revena presenta una reclamación contra el presupuesto 1926-27 en el impuesto a las acequias madres.

Don Manuel Tomás Crave presenta otra reclamación al Presupuesto 1926-27 referente al arbitrio de solares y extracción de letrinas.

Pasaron los asuntos a la Comisión de Presupuestos.

Don Luis Vera presenta un escrito solicitando una subvención para un extraordinario de su revista del «Solar Murciano».

Pasó a la comisión de Hacienda.

Informes favorables de la Comisión de Hacienda en los expedientes promovidos por instancias de D. José Morales reclamando al Padrón de Carrros y D. Antonio Guillamon al Padrón Rótulos.

Se aprobaron los informes.

Propuesta del Decano de la Beneficencia Municipal sobre el concursillo entre Inspectores Municipales de Sanidad con motivo de la vacante del distrito de Benijuan, para este efecto propuso al señor Maville.

Pasó el asunto a la Comisión de Sanidad.

El señor Valcárcel dice que se aumente el número de luces en la Era Alta.

El Alcalde manifiesta que el Concejal don Mariano López Sánchez Solís, perito en la materia, hará una visita a dicho pueblo y dirá las luces que hacen falta y los sitios donde se han de colocar.

Por no haber más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

Choca un automóvil contra un árbol

TRES HERIDOS GRAVES
Barcelona.—Cerca de Gerona un automóvil chocó contra un árbol a consecuencia de haberse reventado una cubierta.

El golpe fué espantoso quedando el auto casi destrozado y resultando, de sus ocupantes, tres heridos graves.

La memoria de Curro Enriquez

Pontevedra.—Se ha celebrado en Vigo el homenaje a la memoria del poeta gallego Curros Enriquez, estando presidida la comitiva por todas las autoridades.

Fuó depositada una corona ante el monumento y después el coro Agrupación Artística cantó el himno gallego, acompañado por la banda municipal.

GUARDIADAS

¿HABRA VERBENA?

Estoy que no quepo en el pellejo al ver cual enhiesto se está poniendo el pabellón de nuestro Ayuntamiento en materia de policía urbana.

Se está haciendo ahora lo que en mucho tiempo no se había ni intentado siquiera; se está arreglando Murcia y casi sin darnos cuenta, la estamos poniendo como nueva.

Además, ha comenzado el arreglo de los jardines, por el de Santo Domingo, a cuya plaza se le están echando unas medias suelas, que le van a durar más que la situación.

Pero, sobre todo, el jardín se vá a quedar hecho una monería.

Ayer pasaba yo por él y gozaba, a la simple vista de las caras de gusto que las mocitas del barrio ponian pensando, seguramente lo agradables que serán para ellas, las noches del estío venidero, teniendo a su vera un garrido veterano del 55.

Y gozaba, porque el ambiente de que estarán rodeadas se le debe a nuestro Ayuntamiento, a este que creían que no iba a hacer nada y está resultando el del premio gordo.

Por cierto, que me han dicho unas simpáticas vecinas de la plaza, que el día que este terminado el arreglo del jardín, van a pedir permiso al Alcalde para inaugurarlos, con una verbena a la veneciana.

—Nos dará permiso el Alcalde, señor Pesquiza?, me preguntaron.

—Mujer, yo creo que sí, por que don Fernando—mejorando lo presente es hombre que, a galante con las damas no le gana nadie; y en cuanto que os vea esas caras y esos cuerpos, os autoriza y hasta os acompañará en la reunión.

—Entonces ¿querrá usted acompañarnos a pedirle la autorización?

—Yo os acompaño hasta el fin del mundo, si precisa, pero por ser de la casa, precisamente, me temo que no me van a hacer caso.

—Tan poco vale Vd. con sus jefes natos?

—No es eso, sino que como dice el refrán, que a los tuyos con razón o sin ella... Mirar, lo diré en «Levante» y vale por un acompañamiento. ¿Es tuis conformes?

Y se fueron tan recontentas, mientras yo seguía admirando los adelantos del jardín.

PESQUISA

Don Germán Somolinos

Desde hace varios días se encuentra entre nosotros el inspector de la Compañía de Seguros sobre la vida «La Sud América», don Germán Somolinos.

Deseamos al distinguido amigo que su estancia en Murcia le sea grata y provechosa desde el punto de vista del cargo y cometido que le ha traído a ésta, y le enviamos nuestro más cariñoso saludo.

LO QUE DICEN QUE DIJERON

Difícil situación

A principios del siglo XVII, la compañía de Nicolás de los Rios representaba en un pueblo de Aragón una obra titulada «La resurrección de Lázaro».

En la compañía figuraba un cómico de los más desahogado y rapaz que ha producido la farándula de la legua. Se llamaba Agustín Solana, y era el encargado de representar dentro de un cajón el papel del famoso hermano de Marta y María.

La representación salía a pedir de boca. El público seguía embobado los largos parlamentos de Cristo, de San Pedro, de María Magdalena, a cuya eficaz intercesión cerca del divino Redentor iba a deberse el milagro. Llegó el momento solemne. Nicolás de los Rios, que representaba a Cristo, se acercó al sepulcro y clamó con voz rotunda:

— ¡Levántate, Lázaro!

Pero Lázaro no se levantó. Insistió Rios en la orden dos veces más, pero Lázaro no dió señales de vida... El comediante, en vista de esta obstinación, asomóse al sepulcro y lo encontró vacío. El fresquísimo Solano había resucitado pronto y escapado, de paso, con alguna ropilla de la farándula.

Traiendo de salvar la difícil situación, dijo Rios:

—Lázaro ha querido hacer mas grande el milagro y ha resucitado antes del tiempo. Y se quedó tan fresco.

Diputación Provincial de Murcia

SESION DE LA COMISION PERMANENTE CELEBRADA EL DIA 8 DE MARZO

Presididos por don José Loustau, se reunieron los señores Diputados don Manuel Clavijo don Juan Hernandez Castillo. Excelentísimo señor Duque de Huete y don Joaquín Carreño.

Se acordó prestar aprobación a los padrones de cédulas personales formados por los Ayuntamientos de Ceuti y Ulea.

Aprobar los 68 Presupuestos de caminos vecinales formado por la Jefatura de Vías y Obras provinciales, autorizando al Ingeniero Jefe para que lleve a cabo el servicio por administración, rindiendo cuenta justificada correspondiente a cada uno de ellos.

Se acordó transcribir al Director de la Cárcel provincial el oficio en que el Director del Manicomio dirige a esta Corporación manifestando que por el aumento de acogidos en aquel Establecimiento precisa se adopten medidas para utilizar las habitaciones que actualmente se ocupan por las presas.

Acordó que en momento oportuno llevará a cabo un agasajo para dar esplendor y relevie a los Aviadores que hicieron el vuelo Palos-Argentina como igualmente a los representantes de la República Argentina que tan gallardamente han sabido acoger y honrar a nuestros compatriotas.

Consultar a la oficina de Vías y Obras provinciales sobre la forma mas practica de colocar unos postes anuencia en los caminos que corren a cargo de esta corporación.

Nombrar al Diputado don Manuel Clavijo para que concurra en representación de la Corporación a las subastas de Seguros sobre la vida para la ejecución de obras y servicios provinciales.

No habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

Lea V.
LEVANTE AGRARIO

Ayuntamiento de Murcia

HOMENAJE A D. RICARDO SÁNCHEZ MADRIGAL

El Excmo. Ayuntamiento de esta Ciudad, en sesión de su Pleno, celebrada el día 25 de Febrero último, acordó llevar a la práctica los acuerdos adoptados a raíz de la muerte del ilustre literato y poeta don Ricardo Sánchez Madrigal, iniciando una suscripción, con cuyo importe se ha de editar una Antología de la obra poética del excelso cantor murciano y se ha de erigir a su memoria un busto en el Parque de Ruiz Hidalgo junto a los de Selgas y Frutos Baeza.

La Corporación Municipal invita a todas las entidades oficiales y particulares y a los murcianos todos, a que aporten su dádiva generosa a esta suscripción, en honor de uno de los hijos de esta noble Ciudad que más la han honrado con su vida y con su obra.

SUSCRIPCION

Ayuntamiento de Murcia, 1.000 pesetas, don Fernando Delmás Giner, 100.

Los donativos se recibirán en la Secretaría de este Ayuntamiento y en las redacciones de los periódicos locales.

La aparición del pastor Grimaldos

SE SUPIERON NOTICIAS DEL PASTOR DESAPARECIDO, PERO LAS OCULTA RON

Cuenca.—Conócense nuevos detalles del error juicio de Belmonte, que están siendo muy comentados.

El pastor Grimaldos, al cabo de unos cuantos años, cuando los dos pastores a quienes se les atribuye el crimen estaban en presidio, se recibió en el pueblo de Tresjuncos una carta que Grimaldos había hecho escribir interesando noticias de sus padres.

Esta carta llegó a poder de los que intencionadamente, por las rivalidades políticas que enconaban a los pueblos de Tresjuncos y Osa de la Vega, de donde son los que estuvieron procesados, cuidaron no dar cuenta de ella para de esta forma sostener la creencia del crimen que se atribuyó y evitar que León Sánchez y su compañero pudieran ser libertados.

Esto da origen a nuevas investigaciones para depurar las responsabilidades consiguientes.

POR LOS TEATROS

Circo

La película que ha sido la base del programa durante los primeros días de la semana ha sido la producción española en siete partes basada en la novela de Armando Palacio Valdés, que lleva por título «José».

En esta nueva «film», se admiran, preciosos panoramas, y vistas agradables, de lugares históricos, tales como Covadonga; y pueblos de sabor asturiano en los que se presenta lo pintoresco de esta región.

Despierta mucha curiosidad en el público que a diario acude al coliseo de la calle de Caravaja, el estreno de «Currito de la Cruz» que en breve se pasará por la pantalla de este salón.

Media Luna

Debutó en este salón con éxito la familia Caprani, que ejecuta preciosos números de baile, acrobáticos y couplés que gustan mucho al numeroso público que a diario acude al Media Luna.

El suceso de la temporada lo ha de constituir el estreno del próximo viernes de la producción española, en la que toman parte la Aviación y el célebre Pitouto «Ruta gloriosa» y no hay que dudar que el salón de espectáculos del barrio se ha de ver concurridísimo; completando el programa en éste día una parte con la primera etapa del raid España-Argentina.

Cine Popular

En vista de la favorable acogida que el público del barrio de San Juan, le ha tributado al drama cinematográfico basado en la obra de Vidal y Planas «Santa Isabel de Ceres», la empresa de este teatro la pasará nuevamente el próximo sábado, proyectándose así mismo en el citado día la película española «La reina mora» adaptación de la inmortal zarzuela.

El público que acude al Cine Popular está de enhorabuena con su empresa, que pasa por la pantalla lo mejor del mercado.

DELÁ

Otra vez sale Cambó de viaje

Barcelona.—El ex-ministro señor Cambó ha salido para Italia y Suiza.

En este nuevo viaje de recreo Cambó se propone escribir sus inspiraciones y hacer con tales páginas un libro.

Las pestañas de la Dolorosa de Salzillo

A la mejor obra de Salzillo, a la sublime Dolorosa en cuyo rostro labró el artista con líneas puras, la suprema angustia de la madre de un Dios le han puesto pestañas. No sabemos de donde habrá salido tan desgraciada iniciativa ni tampoco vamos a tratar de averiguarlo.

Existe una cofradía encargada, de la conservación de las esculturas que se guardan en la capilla de Nuestro Padre Jesús y también de su mayor lucimiento en la procesión del Viernes Santo. Dicha cofradía cumple perfectamente su cometido porque en la citada ermita están las esculturas tan bien guardadas y tan bien instaladas como podían estarlo en un museo.

Los señores que componen la citada cofradía, también han dado muestras de su cultura y buen gusto en lo que atañe a la procesión; poco a poco, han ido retirando los adornos de trapo y de cristal, que la ramplonería de épocas anteriores había acumulado en los pasos. Por estas razones, causa todavía más extrañeza la operación realizada a la Dolorosa y al Angel de la Oración del Huerto, al que también le han puesto pestañas.

Suponemos que se trata de una equivocación, bien intencionada desde luego, pero de una torpe equivocación, que afortunadamente en este caso es fácil de remediar.

CLEMENTE CANTOS

Clausura de una escuela

EL DIRECTOR HA SIDO ENCARCELADO

Valencia.—Por orden gubernativa ha sido clausurada la Escuela Moderna que estaba instalada en una casa de la Plaza de Pillicer, por inculcarse a los niños sentimientos e ideas contrarias al orden y a la disciplina.

Por orden del Juez, el Director de esta Escuela ha sido encarcelado.

Homenaje al general Franco

Toledo.—En el Alcazar celebrase un homenaje en honor del general Franco, organizado por sus compañeros de promoción del año 1904.

Asistieron más de cien generales y oficiales.

También asistieron los generales Saro y Losada.

Ofreció el homenaje el número uno de la promoción comandante, don Darío Gazapo.

También habló el subdirector del museo de Infantería. Contestó el General Franco agradeciéndole el homenaje.

Toros y Toreadores

¿HAY O NO TOROS EN LAS FIESTAS?

Son diferentes las versiones que circulan sobre la corrida de toros en nuestras próximas fiestas de primavera; en tanto hay quien dice que no habrá corrida, otros por el contrario aseguran que si tendremos fiesta taurina y con notables componentes.

En los carteles fijados en los que se anuncian nuestras fiestas, entre otros festejos figura una corrida de toros, y conociendo a nuestro alcalde que es capaz de vencer todo obstáculo, no paso a creer que quedemos sin ese festejo, el que más vida dá a la población.

Anoche se decía por las tertulias de aficionados, que se estaba confeccionando un cartel para el que se daban los nombres de Villalta, Marcial Lalanda y Gitanillo, y que los toros serian de vacada andaluza y de divisa prestigiosa.

Después de todos estos dichos que expongo, en concreto nada oficial se sabe, pero es de esperar que pronto salgamos de esta incertidumbre, pues los señores que intervienen en la organización de las fiestas de la presente primavera dirán lo que hay sobre el particular, y debemos abrigar la esperanza que la última palabra no sea borrar del cartel anunciador el festejo de los toros.

Esperemos unas horas y seamos un poco optimistas.

D. SINCERO

El Rey a Palos de Moguer

Madrid.—Se ha hecho pública la noticia de que el Alfonso se propone acudir al puerto de Palos de Moguer el día en que arribe a aquellas aguas el crucero «Buenos Aires», para recibir a los tripulantes del «Plus Ultra».

El Ayuntamiento y la Diputación enviarán comisiones.

El diestro «Zurito» mejora

Valencia.—El doctor Sierra practicó ayer una delicada cura a «Zurito», extirpándole varios coagulos de sangre que habian quedado adherido a la herida.

La fiebre ha descendido, mostrándose el diestro un poco más animado.

Sin desaparecer la gravedad del estado general del diestro, es de una ligera mejoría.

CHILINDRINAS

Es la comidilla en todos los Centros de recreo y cafés de esta población, el triunfo del Real Madrid, sobre el Real Murcia.

Discute la gente cosas muy baratas. Porque señores este partido no puede ser mas económico:

Un partido de dos «reales».

Empezó en broma y terminó en serio: Un viajecito a la villa y corte, a todo tren y «tú pagao».

Allí, se comió, se bebió, y se divertieron cuanto y como

gustaron. Fué una cosa completa.

Y los amigos, que en algo tienen que pasar el rato, dicen que fueron a practicar ejercicios espirituales.

Se anuncia el partido, con un equipo cartagenero y otro

murciano, y con letras grandes se dice en el anuncio que se celebra en honor de Magda eno.

Nosotros creemos que hay error de impresión: entre cartageneros y murcianos, futbolistas, no debe ser Magdaleno, sino «magdalenas».

